

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ БІОРЕСУРСІВ І ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ УКРАЇНИ
ВСП «РІВНЕНСЬКИЙ ФАХОВИЙ КОЛЕДЖ НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ
БІОРЕСУРСІВ І ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ УКРАЇНИ»

Циклова комісія економічних дисциплін



ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Економічний аналіз

(назва навчальної дисципліни)

освітньо-професійна програма Облік і оподаткування
(назва освітньо-професійної програми)
галузь знань 07 Управління та адміністрування
(шифр і назва галузі знань)
спеціалізація _____
(назва спеціалізації)
спеціальність 071 Облік і оподаткування
(шифр і назва спеціальності)
відділення економічне
(назва відділення)

Рівне – 2024 рік

Робоча програма з Економічного аналізу розроблена на основі Освітньо-професійної програми галузі знань 07 Управління і адміністрування, спеціальності 071 Облік і оподаткування затвердженої Вченою радою НУБіП України, протокол № 2 від «28» вересня 2023 року

Розробник: Прончук Людмила Василівна, викладач економічних дисциплін, спеціаліст вищої категорії;
(вказати авторів, їхні посади, наукові ступені та вчені звання)

Програму навчальної дисципліни розглянуто і схвалено на засіданні циклової комісії економічних дисциплін

Протокол від 27 серпня 2024 р. № 1

Голова циклової комісії економічних дисциплін

27 серпня 2024 р.

(підпис)

Оксана КОНОНЧУК

(ініціали та прізвище)

Погоджено методичною радою ВСП «РФК НУБіП України»

Протокол від 27 серпня 2024 р. № 1

27 серпня 2024 р.

Голова

(підпис)

Людмила БАЛДИЧ

(ініціали та прізвище)

1. Опис навчальної дисципліни

Галузь знань, напрям підготовки, спеціальність, освітньо-професійний ступінь	
Освітньо-професійний ступінь	фаховий молодший бакалавр
Галузь знань	07 Управління та адміністрування
Спеціальність	071 Облік і оподаткування
Характеристика навчальної дисципліни	
Вид	обов'язкова
Загальна кількість годин	90
Кількість кредитів ECTS	3
Кількість змістових модулів	3
Мова викладання, навчання та оцінювання	українська
Форма контролю	екзамен
Показники навчальної дисципліни для денної форми навчання	
Форма навчання	денна
Рік підготовки	2024-2025
Семестр	5
Аудиторні години:	60
Лекційні	30
Практичні	30
Семінарські	
Самостійна робота	30
Кількість тижневих годин для денної форми навчання	4

1. Мета та завдання навчальної дисципліни

Мета курсу: засвоєння знань щодо системного оцінювання діяльності організацій, підприємств, виявлення внутрішніх резервів раціонального використання матеріальних, трудових і фінансових ресурсів.

Передумовами вивчення навчальної дисципліни є знання і вміння, одержані студентами під час вивчення дисциплін «Економіка підприємства», «Статистика», «Фінансовий облік».

Супутні та наступні навчальні дисципліни – «Бухгалтерська звітність підприємства», «Маркетинг», «Інформаційні системи і технології»

Завдання дисципліни: вивчення теоретичних основ економічного аналізу і практичні навички використання його видів та методів для оцінки господарських процесів, виявлення факторів і ресурсів виробництва, пошуку найбільш ефективних управлінських рішень в умовах нестабільності ринку.

В результаті вивчення предмета студенти повинні **знати**:

- суть, мету, завдання та санкції економічного аналізу, його види;
- організацію аналітичної роботи на підприємствах;
- методи та прийоми економічного аналізу, аналітичні можливості їх застосування;
- особливості формування виробничої програми та договорів з виробництва і поставок продукції в умовах ринку;
- методологію аналізу показників реалізації продукції, виконання договорів поставки;
- методологію аналізу показників затрат на виробництво, прибутку та рентабельності;
- методи оцінки фінансового стану підприємства.

Студенти повинні **уміти**:

- аналізувати і визначати результати роботи підприємства в цілому і його структурних підрозділів;
- обґрунтувати дотримання режиму економії матеріальних, грошових і трудових ресурсів у процесі виробництва;
- проводити факторний аналіз;
- вишукувати невикористані резерви збільшення виробництва продукції, стримування росту її собівартості;
- обґрунтовувати доцільність вибраних каналів реалізації продукції в сучасних умовах;
- аналізувати фінансовий стан підприємства;
- розробляти систему заходів щодо зміцнення виробничо-фінансової діяльності підприємства.

Очікувані результати навчання.

Після вивчення дисципліни «Економічний аналіз» у здобувачів освіти формуються такі компетентності:

Загальні:

- ЗК 01. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.
- ЗК 02. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.
- ЗК 03. Здатність працювати в команді. ЗК 04. Здатність працювати автономно.
- ЗК 07. Здатність бути критичним та самокритичним.
- ЗК 08. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.

Спеціальні:

- СК 05. Проводити аналіз господарської діяльності підприємства та фінансовий аналіз з метою прийняття управлінських рішень.
- СК 10. Здатність застосовувати етичні принципи під час виконання професійних обов'язків.

Результати навчання:

- ПР 02. Розуміти місце і значення облікової, аналітичної, контрольної, податкової та статистичної систем в інформаційному забезпеченні користувачів обліково-аналітичної

інформації у вирішенні проблем у сфері соціальної, економічної і екологічної відповідальності підприємств.

ПР 03. Визначати сутність об'єктів обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування та розуміти їх роль і місце в господарській діяльності.

ПР 04. Формувати й аналізувати фінансову, управлінську, податкову і статистичну звітність підприємств та правильно інтерпретувати отриману інформацію для прийняття управлінських рішень.

ПР 05. Володіти методичним інструментарієм обліку, аналізу, контролю, аудиту та оподаткування господарської діяльності підприємств.

ПР 06. Розуміти особливості практики здійснення обліку, аналізу, контролю, аудиту та оподаткування діяльності підприємств різних форм власності, організаційно-правових форм господарювання та видів економічної діяльності.

ПР 16. Володіти та застосовувати знання державної та іноземної мови для формування ділових паперів і спілкування у професійній діяльності. ПР

17. Вміти працювати як самостійно, так і в команді, проявляти лідерські якості та відповідальність у роботі, дотримуватися етичних принципів, поважати індивідуальне та культурне різноманіття.

3. Програма навчальної дисципліни

Змістовий модуль 1. Поняття економічного аналізу та аналітичної інформації

Тема 1. ПРЕДМЕТ ТА МЕТОДИЧНІ ПРИЙОМИ ЕКОНОМІЧНОГО АНАЛІЗУ

Економічний аналіз і його роль в управлінні виробництвом.

Зміст і завдання економічного аналізу. Предмет і об'єкт економічного аналізу. Види і напрями економічного аналізу.

Місце економічного аналізу в системі наук, його взаємозв'язок з іншими науковими дисциплінами.

Сутність методу економічного аналізу, його характеристика та методологічні основи.

Технічні прийоми економічного аналізу та їх класифікація.

Моделювання взаємозв'язків економічних показників.

Сутність середніх і відносних величин та їх застосування в економічному аналізі.

Використання в економічному аналізі рядів динаміки та графіків.

Прийоми порівняння, деталізації, групування та балансовий прийом в аналітичних дослідженнях.

Практичне заняття

Виконання практичних вправ з використанням різних технічних прийомів.

Тема 2. МЕТОДИКА ФАКТОРНОГО АНАЛІЗУ

Способи елімінування в економічному аналізі.

Способи ланцюгових підстановок. Спосіб абсолютних різниць. Індексний спосіб.

Використання в економічному аналізі способів пропорційного ділення та інтеграційного.

Аналіз кореляційної залежності та способи узагальнення.

Практичне заняття

Ознайомлення із змістом аналітичних таблиць щодо виявлення впливу факторів на економічні показники.

Тема 3. ІНФОРМАЦІЙНА БАЗА ТА ОРГАНІЗАЦІЯ ЕКОНОМІЧНОГО АНАЛІЗУ

Система економічної інформації. Класифікація інформації для економічного аналізу.

Нормативна інформація та її обґрунтування. Структура економічної інформації та засоби її формалізованого описування. Інформаційне забезпечення економічного аналізу та його структура. Комп'ютерні технології аналітичних робіт.

Методичні принципи організації економічного аналізу.
Головні етапи аналітичної роботи та їх характеристика.

Тема 4. АНАЛІЗ РЕСУРСОЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПІДПРИЄМСТВА ТА ОЦІНКА ЕФЕКТИВНОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ЙОГО РЕСУРСІВ

Аналіз використання земельних ресурсів. Аналіз складу земельного фонду. Аналіз ефективності використання земельних угідь. Аналіз розподілу земельних ресурсів.

Аналіз галузевої структури інтенсивності виробництва.

Аналіз складу, руху і структури основних засобів. Аналіз показників наявності та ефективності використання основних засобів.

Аналіз забезпеченості та використання машинно-тракторного парку. Аналіз використання вантажного автотранспорту.

Аналіз роботи ремонтних майстерень і використання трудових ресурсів.

Аналіз чисельності, складу та руху робочої сили.

Аналіз продуктивності праці в цілому по підприємству та по окремих його підрозділах. Вплив головних факторів на показники продуктивності праці та трудомісткість виробництва сільськогосподарської продукції.

Шляхи підвищення продуктивності праці. Аналіз використання коштів на оплату праці.

Практичні заняття

Аналіз показників використання земельних ресурсів та галузевої структури.

Аналіз відтворення основних засобів. Аналіз забезпеченості та ефективності використання основних засобів.

Аналіз показників та продуктивності праці по підприємству та за видами продукції.

Змістовий модуль 2. Аналіз інвестиційної та виробничої діяльності підприємства

Тема 5. АНАЛІЗ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА

Аналіз виконання плану введення в дію основних засобів, об'єктивні та суб'єктивні причини наявності незавершеного будівництва. Аналіз капітальних інвестицій на придбання основних засобів і обґрунтування причин невиконання плану в сучасних умовах.

Практичне заняття

Аналіз діяльності підприємства по інвестиціях за показниками.

Тема 6. АНАЛІЗ РИНКУ ПРАЦІ

Аналіз ціноутворення, конкурентоспроможності продукції, ринків збуту, споживачів продукції та послуг.

Тема 7. АНАЛІЗ ВИРОБНИЦТВА ПРОДУКЦІЇ, РОБІТ І ПОСЛУГ

Аналіз виробництва валової і товарної продукції. Показники, джерела і завдання аналізу.

Аналіз обсягу валової і товарної продукції.

Аналіз виконання виробничої програми господарства.

Аналіз виробництва продукції рослинництва. Аналіз виробничої програми рослинництва. Аналіз виконання плану посівних площ, урожайності сільськогосподарських культур. Оперативний аналіз.

Аналіз виробництва продукції тваринництва. Аналіз виробничої програми тваринництва. Аналіз плану поголів'я тварин. Вплив факторів на продуктивність галузі тваринництва. Оперативний аналіз.

Аналіз роботи переробних та інших промислових виробництв. Аналіз виконання планових завдань.

Аналіз виробництва продукції промислових виробництв.

Практичні заняття

Виявлення впливу факторів на валовий вихід сільськогосподарської продукції

Змістовий модуль 3. Аналіз виробничих витрат та фінансових результатів

Тема 8. АНАЛІЗ ВИТРАТ НА ВИРОБНИЦТВО ПРОДУКЦІЇ

Показники, джерела та завдання аналізу собівартості.

Аналіз загальної оцінки собівартості продукції. Повна собівартість як показник, який відображає рівень ефективності виробництва та реалізації продукції.

Аналіз складу витрат за всіма видами діяльності. Склад операційних витрат. Аналіз собівартості за елементами та статтями затрат.

Факторний аналіз собівартості продукції. Причини зміни рівня собівартості продукції.

Загальна оцінка собівартості по окремих видах продукції підприємства. Аналіз рівня витрат на одну гривню виручки від реалізації продукції.

Оцінка обґрунтованості планового рівня собівартості товарної продукції.

Аналіз собівартості продукції рослинництва і тваринництва. Порівняльний аналіз статей “Оплата праці”, “Корми” та “Добрива”.

Модель аналізу собівартості одиниці продукції із застосуванням комп’ютерної техніки.

Зведений підрахунок резервів зниження собівартості продукції. Розробка заходів, спрямованих на використання виявлених резервів.

Практичні заняття

Оцінка виконання плану собівартості продукції.

Аналіз впливу окремих факторів на виробництво продукції рослинництва та тваринництва.

Тема 9. АНАЛІЗ ФІНАНСОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА

Значення, завдання аналізу фінансових результатів і джерела інформації.

Аналіз формування доходів, витрат і прибутків підприємства.

Аналіз суми прибутку за видами реалізованої продукції. Аналіз впливу кількості реалізованої продукції, середньої реалізаційної ціни за 1 ц та виробничої собівартості одиниці продукції на прибуток від реалізації сільськогосподарської продукції.

Аналіз суми виручки від реалізації продукції. Визначення впливу факторів на суму виручки методом ланцюгових підстановок та методом обчислення різниць. Залежність чистого доходу від грошових надходжень.

Аналіз розміру прибутку та моделювання основної тенденції розвитку. Прогноз динаміки прибутку підприємства з урахуванням особливостей його діяльності. Аналіз використання (розподілу) прибутку.

Рентабельність як відносний показник дохідності підприємства.

Аналіз показників рівня рентабельності на основі Звіту про фінансові результати. Виявлення впливу факторів на рівень рентабельності шляхом застосування методу ланцюгових підстановок.

Аналіз резервів збільшення прибутку та рентабельності підприємства.

Практичні заняття

Аналіз формування прибутку і рентабельності підприємства під впливом окремих факторів.

Аналіз показників рентабельності та їх оцінка.

Тема 10. АНАЛІЗ ФІНАНСОВОГО СТАНУ ПІДПРИЄМСТВА

Загальна характеристика аналізу фінансового стану підприємства.

Значимість балансу як основного джерела інформації для аналізу фінансового стану. Зміст і форма балансу та загальні вимоги до визначення і розкриття його статей.

Аналіз майнового стану підприємства за інформацією бухгалтерського балансу.

Аналіз структури майна за системою структурних показників та з урахуванням поділу його на види за низкою класифікаційних ознак. Система показників руху та функціонального стану основних засобів.

Аналіз структури капіталу. Динаміка та структура власного та позикового капіталу. Причини зміни окремих їх складових та оцінка цих змін за аналізований період.

Аналіз ефективності використання обігових активів. Показники аналізу оборотності обігових активів.

Дебіторська заборгованість як важлива складова оборотного капіталу. Аналіз складу та структури дебіторської заборгованості за термінами її погашення. Показники оборотності дебіторської заборгованості.

Аналіз та структура кредиторської заборгованості підприємства. Дослідження дебіторської та кредиторської заборгованості у взаємозв'язку.

Сутність платоспроможності та ліквідності підприємства в умовах ринкових відносин. Аналіз показників ліквідності. Ознаки банкрутства підприємства.

Фінансова стійкість підприємства. Методика визначення типу фінансової стійкості. Шляхи зміцнення фінансового стану підприємства.

Практичні заняття

Аналіз складу та структури майна, яке знаходиться в розпорядженні підприємства.

Аналіз стану дебіторської та кредиторської заборгованості. Аналіз показників платоспроможності та ліквідності підприємства.

4. Структура навчальної дисципліни

Назви змістових модулів і тем	Кількість годин				
	денна форма				
	усього	у тому числі			
лекції		практ	семін	с.р.	
1	2	3	4	5	6
Змістовий модуль 1. Поняття економічного аналізу та аналітичної інформації					
Тема 1. Предмет і види економічного аналізу	4	2	-	-	2
Тема 2 Методичні прийоми економічного аналізу	6	2	2	-	2
Тема 3 Методика факторного аналізу	4	2			2
Тема 4 Інформаційна база та організація економ. аналізу	6	2	2		2
Тема 5 Аналіз ресурсного забезпечення під-ва та ефективності використання його ресурсів	10	4	6		-
Разом за змістовим модулем 1	30	12	10		8
Змістовий модуль 2. Аналіз інвестиційної та виробничої діяльності підприємства					
Тема 6 Аналіз виробництва продукції, робіт і послуг	12	4	4	-	2
Тема 7 Аналіз витрат на виробництво продукції	12	4	4		4
Тема 8. Аналітичне обґрунтування виробничої програми та оцінювання її виконання	6	2			4
Разом за змістовим модулем 2	30	10	8		10
Змістовий модуль 3. Аналіз витрат та фінансових результатів					
Тема 9 Аналіз реалізації продукції та виконання договірних зобов'язань	10	2	4		4
Тема 10. Аналіз фінансових результатів діяльності підприємства	10	4	4		2
Тема 11. Аналіз фінансового стану підприємства	10	2	4		4
Разом за змістовим модулем 3.	30	8	12		10
Усього годин	90	30	30		30

5. Теми лекційних, практичних, семінарських занять та зміст самостійного вивчення

№ теми	№ заняття	Вид навчальної діяльності	Назва теми	Кількість годин
Змістовий модуль 1. Поняття економічного аналізу та аналітичної інформації				30
1	1		Предмет і види економічного аналізу	4
	1	Лекція 1	Предмет і види економічного аналізу	2
		Самостійне вивчення	Сутність середніх і відносних величин та їх застосування в економічному аналізі. Використання в економічному аналізі рядів динаміки та графіків. Прийоми порівняння, деталізації, групування та балансовий прийом в аналітичних дослідженнях.	2
2			Методичні прийоми економічного аналізу	6
	2	Лекція 3	Методичні прийоми економічного аналізу	2
	3	Практична робота 1	Використання різних технічних прийомів та методів економічного аналізу.	2
		Самостійне вивчення	Використання в економічному аналізі способів пропорційного ділення та інтеграційного.	2
3			Методика факторного аналізу	4
	4	Лекція 3	Методика факторного аналізу	2
		Самостійне вивчення	Використання в економічному аналізі способів пропорційного ділення та інтеграційного. Аналіз кореляційної залежності та способи узагальнення.	2
4			Інформаційна база та організація економічного аналізу	6
	5	Лекція 4	Інформаційна база та організація економічного аналізу.	2
	6	Практична робота 2	Визначити об'єкт та скласти план аналітичної роботи підприємства	2
		Самостійне вивчення	Головні етапи аналітичної роботи та їх характеристика.	2
5			Аналіз ресурсозабезпечення підприємства та оцінка ефективності їх використання	10
	7	Лекція 5	Аналіз використання земельних угідь, їх складу, рівня ефективності використання	2
	8	Практична робота 3	Аналіз показників використання земельних ресурсів	2
	9	Лекція 6	Аналіз трудових ресурсів та продуктивності праці. Аналіз основних фондів.	2
	10	Практична робота 4	Аналіз показників використання трудових ресурсів, використання ФОП	2
	11	Практична робота 5	Аналіз складу, структури, показників наявності та ефективності використання основних засобів	2
Змістовий модуль 2. Аналіз виробництва				30
5			Аналіз виробництва продукції, робіт, послуг	12
	12	Лекція 7	Аналіз виробництва продукції рослинництва	2
	13	Лекція 8	Аналіз виробництва продукції тваринництва	2
		Самостійне	Завдання джерела, методика аналізу роботи промислових	4

		вивчення	і обслуговуючих виробництв Шляхи і резерви збільшення виробництва продукції рослинництва, можливості їх використання в ринкових умовах.	
	14	Практична робота 6	Визначення та аналіз виробництва валової продукції в динаміці, за фізичним обсягом та в асортименті	2
	15	Практична робота 7	Виявлення впливу факторів на валове виробництво продукції рослинництва ,тваринництва	2
7			Аналіз витрат на виробництво продукції.	12
	16	Лекція 9	Аналіз витрат на виробництво продукції.	2
	17	Лекція 10	Аналіз собівартості продукції рослинництва,тваринництва	2
		Самостійне вивчення	Аналіз адміністративних витрат із збуту продукції. Шляхи та резерви зниження собівартості.	4
	18	Практична робота 8	Оцінка виконання плану собівартості продукції Виявлення впливу головних факторів на зміну собівартості	2
	19	Практична робота 9	Аналіз собівартості продукції рослинництва, тваринництва.	2
8			Аналітичне обґрунтування виробничої програми та оцінювання її виконання	6
	20	Лекція 11	Аналітичне обґрунтування виробничої програми та оцінювання її виконання	2
		Самостійне вивчення	Аналіз капітальних інвестицій на придбання основних засобів і обґрунтування причин невиконання плану в сучасних умовах.	4
Змістовий модуль 3. Аналіз витрат та фінансових результатів				30
9			Аналіз реалізації продукції та виконання договірних зобов'язань	10
	21	Лекція 12	Аналіз реалізації продукції та виконання договірних зобов'язань	2
		Самостійне вивчення	Аналіз виконання портфеля замовлень, чистого доходу за окремими договірними зобов'язаннями Аналіз якості та конкурентоспроможності продукції	4
	22	Практична робота 10	Аналіз складу і структури товарної продукції в динаміці	2
	23	Практична робота 11	Розрахунок впливу якості та ціни на суму доходів від реалізації	2
10			Аналіз фінансових результатів діяльності підприємства.	10
	24	Лекція 13	Аналіз фінансових результатів діяльності підприємства	2
	25	Практична робота12	Аналіз прибутку від реалізації продукції, показників рентабельності	2
	26	Лекція 14	Аналіз рентабельності	2
	27	Практична робота13	Розрахунок впливу факторів: кількості реалізованої продукції, середньої реалізаційної ціни та собівартості одиниці реалізованої продукції на фінансовий результат від реалізації – методом ланцюгових підстановок та методом обчислення різниць.	2
		Самостійне вивчення	Аналіз використання та розподілу прибутку. Аналіз розміру прибутку та моделювання основної тенденції розвитку. Прогноз динаміки прибутку підприємства з урахуванням особливостей його діяльності.	2

11			Аналіз фінансового стану підприємства.	10
	28	Лекція 15	Аналіз фінансового стану підприємства. Загальна оцінка майна підприємства.	2
		Самостійне вивчення	Аналіз джерел коштів підприємства, співвідношення власних і позичених коштів. Розробка заходів щодо фінансового оздоровлення підприємства	4
	29	Практична робота 14	Аналіз складу та структури майна підприємства, дебіторської і кредиторської заборгованості	2
	30	Практична робота 15	Аналіз показників платоспроможності та ліквідності підприємства.	2
			Всього	90

6. Індивідуальні завдання

	Тема	Вид завдання (реферати, дослідно- розрахункові роботи тощо)	Календарні строки і форма контролю
1.	Аналіз організаційної структури приватного підприємства	реферат	вересень
2.	Аналіз організаційної структури товариства з обмеженою відповідальністю	реферат	вересень
3.	Аналіз розміщення і спеціалізації підприємства	Реферат	вересень
4.	Аналіз різних форм оплати праці	Реферат	вересень
5.	Аналіз ринку праці в Україні	Реферат	вересень
6.	Аналіз ліквідності підприємства за показниками	Реферат	вересень
7.	Сутність і значення іпотеки. Правове забезпечення іпотечних відносин	реферат	вересень
8.	Оцінка кредитоспроможності потенційних клієнтів	Реферат	вересень
9.	Аналіз фінансового оздоровлення підприємства	реферат	вересень
10.	Аналіз роботи переробних підприємств промисловості	Реферат	вересень
11.	Аналіз каналів реалізації продукції підприємства	реферат	вересень
12.	Аналіз кредитного портфеля замовлень	Реферат	вересень
13.	Аналіз матеріально-технічної бази підприємства	Реферат	вересень
14.	Визначення платоспроможності збанкрутілих підприємств	Реферат	жовтень
15.	Режим економії витрат на виробництві	Реферат	жовтень
16.	Аналіз інвестиційної діяльності підприємства	Реферат	жовтень
17.	Аналіз ресурсного потенціалу, його використання	Реферат	жовтень
18.	Оцінка виконання договірних зобов'язань підприємства	Реферат	жовтень
19.	Аналіз впливу факторів на рентабельність виробництва	Реферат	жовтень
20.	Операції з іпотечними паперами Іпотечне кредитування	Реферат	листопад
21.	Аналіз банківських і міжбанківських кредитів	Реферат	листопад
22.	Шляхи і резерви збільшення виробництва продукції рослинництва і тваринництва в ринкових умовах	Реферат	листопад
23.	Аналіз кредитної діяльності комерційних банків	Реферат	листопад
24.	Шляхи та резерви зниження собівартості	Реферат	листопад
25.	Аналіз промислових і обслуговуючих виробництв	Реферат	листопад

7. Перелік питань на екзамен

1. Економічний аналіз, як галузь економічної науки.
2. Предмет і завдання економічного аналізу.
3. Методи і прийоми економічного аналізу, їх характеристика.
4. Види економічного аналізу.
5. Форми економічного аналізу.
6. Зв'язок економічного аналізу з іншими науками і дисциплінами.
7. Інформаційне забезпечення економічного аналізу.
8. Організація аналітичної роботи на підприємстві.
9. Завдання аналізу земельних ресурсів і джерела даних.
10. Аналіз ефективності використання сільськогосподарських угідь.
11. Аналіз галузевої структури (спеціалізації) підприємства.
12. Аналіз інтенсивності виробництва.
13. Завдання і джерела аналізу основних засобів.
14. Аналіз складу, руху і структури основних засобів підприємства.
15. Аналіз забезпечення підприємства та ефективності використання основними засобами.
16. Аналіз використання тракторного парку.
17. Завдання і джерела аналізу використання трудових ресурсів і фонду оплати праці.
18. Аналіз трудового потенціалу підприємства.
19. Аналіз продуктивності праці.
20. Аналіз використання фонду оплати праці.
21. Аналіз співвідношення темпів росту продуктивності праці і її оплати.
22. Поняття, завдання і джерела аналізу інвестиційної діяльності сільськогосподарських підприємств.
23. Економічна оцінка показників ефективності капітальних інвестицій.
24. Завдання і джерела даних аналізу виробництва продукції рослинництва.
25. Аналіз виробництва продукції за обсягом, асортиментом і якістю.
26. Аналіз причин зміни посівних площ.
27. Аналіз причин зміни урожайності сільськогосподарських культур.
28. Резерви збільшення виробництва с.г. продукції і поліпшення її якості.
29. Завдання і джерела даних аналізу виробництва продукції тваринництва.
30. Аналіз продуктивності тварин.
31. Аналіз забезпечення тварин кормами.
32. Завдання і джерела аналізу роботи промислових і обслуговуючих виробництв.
33. Аналіз використання вантажного автотранспорту.
34. Зміст аналізу ринку продукції, завдання та джерела даних аналізу.
35. Аналіз і оцінка партнерських відносин.
36. Аналіз можливості формування портфеля замовлень.
37. Аналіз ринку і збуту продукції.
38. Аналіз цінової конкурентоспроможності.
39. Ретроспективна оцінка товарної продукції, її показники.
40. Завдання та джерела аналізу витрат на виробництво продукції.
41. Аналіз собівартості за елементами та статтями витрат.
42. Шляхи і резерви зниження собівартості продукції.
43. Завдання і джерела аналізу фінансових результатів діяльності підприємств.
44. Аналіз звіту про фінансові результати.
45. Аналіз суми прибутку по видах реалізованої продукції.
46. Аналіз суми виручки від реалізації продукції.
47. Аналіз рівня рентабельності підприємства.
48. Аналіз використання (розподілу) прибутку.
49. Завдання і джерела аналізу фінансового стану підприємства.

50. Аналіз фінансової стійкості підприємства.
51. Аналіз поточної платоспроможності.
52. Аналіз дебіторської і кредиторської заборгованості.
53. Аналіз оборотності оборотних активів.
54. Шляхи підвищення ефективності підприємства
55. Шляхи підвищення продуктивності праці

8. Методи навчання

Під час вивчення дисципліни «Економічний аналіз» у навчальному процесі застосовуються такі методи навчання: розповідь, бесіда, лекція, пояснення, демонстрація, ілюстрація, навчальна дискусія, диспут, самостійне виконання практичних завдань, розв'язування задач, виконання вправ.

9. Контроль результатів навчання

9.1. Форми та засоби поточного і підсумкового контролю

Контроль знань студентів здійснюється за модульно-рейтинговою системою.

Засобами діагностики та методами демонстрування результатів навчання здобувачів освіти з дисципліни є:

- індивідуальне опитування, фронтальне опитування;
- модульні контрольні роботи у формі тестування;
- презентація дослідження торгових марок;
- студентські презентації та вступи на семінарських заняттях;
- директорська контрольна робота;
- екзамен.

Зміст курсу дисципліни «Економічний аналіз» поділений на 3 змістових модулі. Кожен модуль включає в себе лекції, практичні заняття та самостійну роботу студентів і завершуються рейтинговим контролем рівня засвоєння знань програмного матеріалу відповідної частини курсу.

Після завершення відповідно змістового модуля проводяться *модульні контрольні роботи (МК)*. До модульної контрольної роботи допускаються студенти, які опрацювали весь обсяг теоретичного матеріалу в т. ч і матеріал самостійно, виконали практичні роботи, відпрацювали семінарські заняття.

Рейтингову кількість балів студента формують бали, отримані за модульні контрольні роботи, які проводяться у формі тестування, та середній рейтинг виконання практичних робіт і відпрацювання семінарських занять.

Участь здобувачів освіти в контрольних заходах обов'язкова. МК проводиться у письмовій тестовій формі, тестові завдання обов'язково включають матеріал, який передбачено до самостійного опрацювання студентами. Здобувач освіти, який не виконав вимоги щодо самостійної роботи чи будь якого іншого виду навчальної діяльності, не допускається до складання МК і даний модуль йому не зараховується.

Семестрові бали (семестровий рейтинг) студент отримує як середнє арифметичне балів змістових модулів з усіх тем трьох змістових модулів:

Оцінка навчальної успішності студентів здійснюється під час семестрового оцінювання у формі екзамену, який передбачає виконання тестових завдань та вирішення практичного завдання.

9.2. Критерії оцінювання результатів навчання

Критерії оцінювання модульної контрольної роботи, директорської контрольної роботи, усних і письмових відповідей на питання, виконання практичних (лабораторних занять), доповідей на семінарських заняттях, (виконання курсових робіт) – від 0 до 50 балів:

- глибоке, теоретично обґрунтоване розкриття питання; розрахунки, зроблені без помилок, проведено повний аналіз, відображена власна позиція – **48-50 балів**;

- обґрунтоване розкриття питання чи/та розрахунки, зроблені з незначними неточностями, які істотно не впливають на правильність відповіді – **45-47 балів**;
- відповідь не дає повного розкриття питання, не проведено повний аналіз результатів розрахунків, немає власної позиції – **42-44 балів**;
- неповне розкриття питання, доведені до завершення розрахунки але не зроблено їх аналіз; загалом наявні достатні знання – **38-41 балів**;
- питання розкриті фрагментарно, наявні фактологічні помилки під час викладу чи/та помилки під час проведення розрахунків – **34-37 балів**;
- відповідь неповна, наявні суттєві помилки при викладі та проведенні розрахунків – **30-33 балів**;
- відповідь має значні помилки елементарного рівня – **1-30 бали**;
- відсутність відповіді на питання – **0 балів**.

9.3. Оцінювання за формами контролю

	Заліковий модуль 1	Заліковий модуль 2	Заліковий модуль 3 (залік)	Разом
%	30	30	40	100

9.4. Шкала оцінювання

Відсоток правильних відповідей	Рейтинг за п'ятдесятибальною шкалою	Оцінка за п'ятибальною шкалою	Запис у заліковій книжці студента та відомості	Оцінка за дванадцятибальною шкалою
97-100	49, 50	5	відмінно	12
93-96	47, 48	5	відмінно	11
90-92	45, 46	5	відмінно	10
85-89	43, 44	4	добре	9
80-84	40, 41, 42	4	добре	8
75-79	38, 39	4	добре	7
69-74	35, 36, 37	3	задовільно	6
65-68	33, 34	3	задовільно	5
60-64	30, 31, 32	3	задовільно	4
менше 60	0-29	2	незадовільно	2

10. Методичне забезпечення

1. Копія або витяг з навчального плану.
2. Навчальна (типова) програма;
3. Програма навчальної дисципліни;
4. Комплексна контрольна робота;
5. Інструкційно-методичні матеріали до самостійної роботи здобувачів освіти;
6. Питання до семестрового заліку;
7. Білети до семестрового заліку;
8. Плани занять;
9. Конспект лекцій з дисципліни;
10. Інструкційно-методичні матеріали до семінарських занять;
11. Питання до модульного контролю;
12. Завдання до модульного контролю;
13. Методичні вказівки, рекомендації, розробки, навчальні посібники; електронні посібники, презентації, навчальні фільми, відео сюжети

11. Рекомендована література

Базова

1. Андрєєва Г. І. Організація і методика економічного аналізу : навч. посіб. Суми : ДВНЗ «УАБС НБУ», 2009. 353 с.
2. Бандурка О.М., Коробов М.Я., Орлов П.І., Петрова К.Я. Фінансова діяльність підприємств : підручник. Київ : Либідь, 2003. 384 с.
3. Бухгалтерський облік, аналіз та аудит : навч. посіб. / Є.М. Романів, С.В. Приймак, С.М. Гончарук та ін. Львів, ЛНУ ім. Івана Франка, 2017. 772 с.
4. Грабовецький Б. Є. Економічний аналіз : навч. посіб. Вінниця : ВНТУ, 2013. 256 с.
5. Економічний аналіз : навч. посіб. / за ред. акад. НАНУ, проф. Чумаченко. Київ : КНЕУ, 2001. 540 с.
6. Івахненко В.М. Курс економічного аналізу : навч. посіб. 5-те вид., випр. і доп. Київ : Знання, 2006. 261 с.
7. Кіндрацька Г.І., Білик М.С., Загородній А.Г. Економічний аналіз : підручник / за ред. проф. А.Г. Загороднього. 3-тє вид., перероб. і доп. Київ: Знання, 2008. 428 с.
8. В.М. Серединська, О.М.Загородна, Р.В.Федорович. Економічний аналіз : навч. посіб. Тернопіль: Видавництво Астон, 2010. 624 с.

Допоміжна

1. Косова Т.Д., Сухарєв М.П., Ващенко Л.О. Організація і методика економічного аналізу : навч. посіб. Київ: Центр учбової літератури, 2012. 528 с.
2. Купалова Г.І. Теорія економічного аналізу : навч. посіб. Київ : Знання, 2008. 639 с.
3. Мішеніна Н. В., Мішеніна Г. А., Ярова І. Є. Економічний аналіз : навч. посіб. Суми : Сумський державний університет, 2014. 306 с.
4. Мних Є.В. Економічний аналіз діяльності підприємства: підручник. Київ: Київський національний торговельно-економічний університет, 2011. 513 с.
5. Савицька Г.В. Економічний аналіз діяльності підприємства : навч. посіб. 2-ге вид, випр. і доп. Київ : Знання, 2005. 662 с.
6. Швиданенко Г.О., Олексик О.І. Сучасна технологія діагностики фінансово-економічної діяльності підприємства : монографія. Київ : Вид-во КНЕУ, 2002. 192 с.

12. Інформаційні ресурси

1. Верховна Рада України <https://www.rada.gov.ua/>
3. Кабінет міністрів України <https://www.kmu.gov.ua/ua>
4. Законодавство України <https://zakon.rada.gov.ua>
5. Міністерство розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України <http://www.me.gov.ua>
6. Державна служба з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів <http://www.consumer.gov.ua>
7. Український бізнес-портал <https://ukrbiz.info/ua/>